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Die Gemeindeverwaltung wird zukünftig für Bäume, die bei Pflegearbeiten entfernt wurden, Ersatz pflanzen.

Begründung:
Der Bauhof der Gemeinde Wenden hat in den letzten Wochen unterhalb der Erhöhung „Steimel“ in Hünsborn umfangreiche Pflegearbeiten an dem Radweg durchgeführt. Dabei wurden auch mehrere (ca.10) Bäume gefällt.
Neben dem sichtbaren Waldsterben werden auch in den Dörfern immer wieder Bäume gefällt, ohne dass Ersatz gepflanzt wird. Oft werden in den Neubaugebieten erst gar keine Bäume gepflanzt. 
Gerade im Bereich der Übergänge vom Dorf zum Wald an den Wirtschafts- und Fahrradwegen ist es deshalb wichtig Bäume zu haben. Aber wir haben festgestellt, dass mit jeder Pflegemaßnahme, seitens des Bauhofs der Gemeinde Wenden, neben den Sträuchern auch Bäume gefällt werden. Mit der Zeit gibt es daher immer weniger Bäume. Um dies zu verhindern, sollte der Bauhof für jeden gefällten Baum in diesem Bereich einen neuen Baum pflanzen. Damit ist zumindest sicher gestellt, das die Landschaft auch in Zukunft nicht mit Bäumen verwaist ist.     
Eine weitere Begründung erfolgt mündlich.









